

山东省2022年夏季高考分数线发布 特招线513分 一段线437分



夏季高考成绩公布后,接下来这些高考生将进入志愿填报阶段。 资料片

本报济南6月25日讯(记者 巩悦悦) 25日下午,山东省夏季高考第二次新闻发布会举行。省教育招生考试院副院长李春光公布夏季高考各类别分数线,其中特殊类型招生控制线513分,一段线437分,二段线150分。

经省招生考试委员会审议批准,山东一共公布了4个类别的分数线:

普通类:特殊类型招生控制线513分,一段线437分,二段线150分。“3+2对口贯通分段培养”高职志愿填报资格线为387分。

艺术类:文学编导类、播音主持类、摄影类本科文化控制线437分,美术类、音乐类、书法类、航空服务艺术类本科文化控制线327分,舞蹈类、影视戏剧表演类、服装表演类本科文化控制线284分;专科文化控制线150分。独立设置的艺术院校和参照执行的艺术类专业,由院校自主划定本科文化控制线。

体育类:一段线583分;二段线474分。体育类分数线是按照综合分数划定,不是单纯的文化成绩,故分数较高。高水平运动员文化录取控制线为普通类一段线。其中在教育部“阳光高考”平台公示可享受65%优惠分值的考生,按普通类一段线的65%,即284分执行。

延伸阅读

一段线、二段线 如何划定 省招考院专家为你揭秘

记者 巩悦悦

发布会上,省招考院副院长李春光介绍,我省2022年普通高校毕业生招生计划已公布,本、专科招生计划较去年有所增加,在集中录取过程中仍会陆续增加本科招生计划。省招考院将继续加大工作力度,争取更多的优质高校在我省增加招生计划。具体来看,分数线的划定办法为:

普通类划定一段线、二段线、特殊类型招生控制线3条分数线。根据考生高考总成绩,按照普通类本科招生计划数的1:1.2划定普通类一段线;按照普通类本、专科招生计划总数和生源情况划定普通类二段线,作为考生参与录取的最低控制线;按照普通类本科招生计划数的1:0.5划定特殊类型招生控制线。高水平运动员按照教育部“阳光高考”平台公示结果,分别执行我省普通类一段线或普通类一段线的65%。

按照1:1.2比例划定一段线的理由是,我省实行的是“专业(专业类)+学校”的志愿填报模式,不同专业(专业类)选科要求不一样,其对应的生源数量也不一样。如果划线比例过低,会使部分专业(专业类)因生源不足造成首次志愿完不成计划。我省经过多轮数据模拟和科学测算,证明按照1:1.2的比例可以较好实现各专业(专业类)计划与生源的匹配。从近两年实际录取情况看,我省首次志愿专业(专业类)满足率达到99.9%以上,保证了所有专业(专业类)都取得较好的录取结果。

我省普通类和体育类常规批实行平行志愿填报办法,按照位次优先的原则投档录取。在一段线上,如果填报志愿合理,高分考生的录取概率大。但是,因为一段线上划出的总体生源比计划多出20%,达到一段线并不意味着就一定能被本科录取,受选科限制、位次靠后、体检受限等各种原因,部分位次较低的考生未被录取也是正常的,他们可以继续参加第2次、第3次志愿填报,选择相应的专业和学校,仍有很多录取机会。

艺术类划定本科文化控制线和专科文化控制线2条分数线。各专业类本科文化控制线按教育部有关规定划定,其中文学编导类、播音主持类、摄影类为普通类一段线;美术类、音乐类、书法类、航空服务艺术类为普通类一段线的75%;舞蹈类、影视戏剧表演类、服装表演类为普通类一段线的65%。专科文化控制线与普通类二段线相同。

体育类划定一段线、二段线2条分数线。体育类在专业成绩合格生源范围内按综合分数划线。综合分数由70%的专业成绩和30%的文化成绩构成。根据考生综合成绩,按照体育类本科招生计划数的1:1.2划定体育类一段线;按照体育类本、专科招生计划总数和生源情况划定体育类二段线,作为考生参与录取的最低控制线。

2022年山东省高校招生录取政策有部分变化

定向培养军士报名扩大至高中阶段毕业生

记者 巩悦悦

在山东省夏季高考第二场新闻发布会上,省教育招生考试院副院长李春光介绍,我省2022年普通高校毕业生录取政策基本保持稳定,也有部分变化,请考生予以关注。

艺术类统考专业有所增加。2022年艺术类新增音乐类、播音主持类统考类别,投档时均按综合成绩投档。舞蹈类由按专业成绩投档调整为按综合成绩投档。

调整航海类招生投档比例。综合考虑航海类录取体检需求,为更好保障生源质量,将航海类投档比例由往年的1:3调整为1:2。

调整非西藏生源定向西藏就业计划、边防军人子女预科班招生计划与投档办法。一是非西藏生源定向西藏就业计划调整了批次降分规定,由以前的普通类常规批第3次志愿降分,调整为从第2次志愿开始降分,即第2次、3次志愿投档分数线,不低于学校第1次志愿普通类专业最低投档线下40

分。二是边防军人子女预科班招生新增了招生院校并调整了投档办法。根据国家有关文件,新增了重庆大学、湖南大学招生,每次投档分数线均在特殊类型控制线以上,其他院校第2次志愿、第3次志愿时降分幅度由线下80分调整为60分。

直招士官招生改革。根据军委有关文件,“直招士官”名称修改为“定向培养军士”,具体的报名条件也发生一些变化,由去年的参加全国统一高考的普通高中毕业生扩大至高中阶段毕业生。

我省今年有7次志愿填报时间

下周二起首次开放志愿填报辅助系统

记者 巩悦悦

在山东夏季高考第二次新闻发布会上,省教育招生考试院副院长李春光介绍,因夏季高考填报志愿数量较多,为方便广大考生,省招考院为夏季高考各平行志愿批次提供了志愿填报辅助系统招生计划查询和预选志愿功能。

具体来看,志愿填报辅助系统分批次开放,6月28日—7月8日首次开放,适用于普通类、体育类常规批第1次志愿、艺术类本科批统考、联考专业第1次志愿填报。考生可在正式志愿填报前,在志愿填报辅助系统生成并保存志愿预填表,志愿填报期间通过“一键导入”方式将志愿预填表信息导入志愿填报系统。志愿正式填报期间,志愿辅助系统仅提供计划查询功能,不能进行志愿预选预填。

另据李春光提醒,今年共有7次志愿填报时间,自6月30日提前批志愿填报开始,至8月3日最后一次志愿填报结束,详细的志愿填报时间安排在考生准考证上已经列出。请广大考生根据自己报考类别,牢记各批次志愿填报时间,提前做好准备并按时填报。

在录取投档方面,记者了解到,根据《山东省2022年普通高等学校招生录取工作意见》,普通类分为提前批、特殊类型批和常规批三个录取批次。其中,普通类常规批包括未列入提前批和特殊类型批的其他本、专科招生。该批次将考生按分数(位次)优先的原则从高分到低分排序,按考生填报的“专业(专业类)+学校”志愿顺序投档。地方专项计划,高职院校专项计划等对报考资格有要求的,投档时须关联具备资格考生名单。

山东省属高校统一按招生计划1:1投档。部属及外省省属高校按其确定的投档比例投档;未调整投档比例的,按其招生计划1:1投档。

普通类常规批填报需注意什么

普通类常规批安排3次志愿填报,第1次志愿填报由普通类一段线上考生填报本科志愿,第2次和第3次志愿填报由普通类二段线上考生(含未被录取的一段线上考生)填报本、专科志愿。

3次志愿均实行以“专业(专业类)+学校”为单位的平行志愿模式,1个“专业(专业类)+学校”为1个志愿。考生每次填报志愿的数量最多不超过96个。

地方专项计划志愿包含在96个志愿之内,具有相应资格的考生可在常规批第1次志愿填报时填报,若第1次志愿录取完成后仍有剩余计划,可在常规批后续志愿填报时继续填报。

高职院校专项计划志愿包含在96个志愿之内,具有相应资格的考生可在常规批第2次志愿填报时填报,若第2次志愿录取完成后仍有剩余计划,可在常规批第3次志愿填报时继续填报。

公费专科医学生包含在96个志愿之内,考生可在常规批第2次志愿填报时填报,若第2次志愿录取完成后仍有剩余计划,可在常规批第3次志愿填报时继续填报。

“3+2对口贯通分段培养”高职阶段招生,总成绩达到或超过普通类一段线下50分的考生,可在常规批第2次志愿填报时填报,若第2次志愿录取完成后仍有剩余计划,可在常规批第3次志愿填报时继续填报。

记者 巩悦悦

考生如何选择专业和院校

根据省招考院建议,选择专业一般要考虑以下因素:

一要首先考虑自己有兴趣、特长、优势的专业,然后看当下热点以及就业率。

二要详细了解专业的内涵,包括专业培养目标、专业培养要求、主干课程、就业及研究领域等。有时专业名称相似,但是学习内容和将来可以从事的职业大不相同。例如口腔医学,授予医学学位,可从事医生工作;口腔医学技术,授予理学学位,从事假牙设计制作,不能从事医生工作。

三要对专业的学习难易程度、专业的就业前景和薪酬待遇、学科实

力、考研情况等有一个清晰的认识。

选择院校一般要考虑以下因素:

一要详细了解拟报院校的基本情况。通过浏览高校的网站,参加高校举办的校园开放日、参加招生咨询会、在线咨询、电话咨询以及阅读《招生章程》等方式了解高校。包括综合实力、学科优势、专业设置、人才培养、升学就业、国际合作、学费标准、入校后转专业政策等诸多方面的信息。

二要在全面了解学校的基础上,选定自己感兴趣,又符合报考条件、条件的院校。

记者 巩悦悦



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:于海霞 美编:继红 组版:颜莉